
1

NEWSLETTER

Inicijativa mladih za ljudska prava (u daljem tekstu: 
Inicijativa) je uz podršku Švedskog helsinškog odbora za 
ljudska prava (u daljem tekstu: SHC) organizovala 26. i 
27. aprila u Beogradu, trening pod nazivom „Mehanizmi 
za zastupanje i zaštitu ljudskih prava“. Učesnici treninga 
bili su aktivisti/kinje 15 nevladinih organizacija iz Srbije: 
Centar za demokratsku Inicijativu iz Jagodine, Narodni 
parlament iz Leskovca, Kulturno – informativni centar 
bugarske manjine iz Dimitrovgrada, Odbor za ljudska 
prava iz Negotina, Distrikt 023 iz Kikinde, Toplička 
inicijativa iz Prokuplja, Odbor za ljudska prava iz Niša, 
Centar za dijalog, pravdu, solidarnost i regionalizam iz 
Vršca, Libergraf  iz Užica, Inicijativa mladih Srema iz 
Sremske Mitrovice, Odbor za ljudska prava iz Vranja, 
Urban In iz Novog Pazara, Asocijacija “95” iz Bačke 
Topole, Građanska akcija iz Pančeva i Vlaški kulturno 
– informativni centar iz Bora.  

Cilj treninga bila je edukacija učesnika/ca o korišćenju 
mehanizama koji služe ostvarivanju i zaštiti ljudskih 
prava, a koji su predviđeni postojećim zakonima u 
Srbiji.

Trening su kratkim uvodom otvorili Dragan Popović 
i Miroslav Janković iz Inicijative, a zatim je početno 
predavanje održao Rodoljub Šabić, poverenik za 
informacije od javnog značaja. Šabić je predavao o 
značaju prava na slobodan pristup informacijama i 
njegovoj zaštiti u slučajevima nepoštovanja zakona. 
Pritom je izneo i interesantne informacije o indeksu 
korupcije u Srbiji koji je prema istraživanju nevladine 
organizacije Transparency International bio 1.3, a sada 
je oko 3, na skali od 1 do 10, gde je 1 najgora ocena. 
Tokom predavanja naglašeno je da je poverenik izdao 
Vodič kroz zakon o slobodnom pristupu informacijama 
na romskom jeziku (romski jezik još uvek nije u 
službenoj upotrebi) i da je to prvi zvanični pravni akt 
koji je na ovom jeziku izašao u Srbiji. 

Trening „Mehanizmi za zastupanje i zaštitu ljudskih prava“

Utisak učesnika:
„Najviše su mi se dopali sadržaj prezentacija 

(način na koji su predstavljeni mehanizmi, 
sažetost, primeri, jasnoća), kvalitet pratećeg 
materijala i organizacija treninga. Čula sam 

dovoljno zanimljivih predloga. Atmosfera je 
podsticala diskusiju. Osetila sam spremnost 

učesnika da pitaju i uče“
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Prvog dana treninga predavali su još i dr Petar Teofi lović 
– ombudsman AP Vojvodina i Milan Antonijević, 
izvršni direktor nevladine organizacije YUCOM. Pored 
informacija o mehanizmima zaštite prava građana pred 
ombudsmanom, Teofi lović je naglasio da je u ovoj 
godini došlo do „sakaćenja“ budžeta ove institucije 
što, po njegovim rečima, dovodi u pitanje njeno  
funkcionisanje. Antonijević je kroz primere sudskih 
postupaka koje YUCOM vodi objasnio učesnicima/
cama treninga kako se govor mržnje u medijskom 
izveštavanju prepoznaje i procesuira. 

Utisak učesnika:
„Diskusije koje smo vodili na treningu 

bile su prilika za učesnike da od 
najkompetentnijih ljudi saznaju nešto 

konkretnije o oblastima koje su bile 
zastupljene na predavanjima“

Sledećeg dana, polaznici/ce treninga, imali su priliku da 
saznaju više o sudskoj praksi kada je reč o izazivanju 
rasne, verske i nacionalne mržnje i netrpeljivosti, ali i 
o procesuiranju tog krivičnog dela kao i o preprekama 
s kojima se advokati/ce i oštećeni/e suočavaju pred 
domaćim pravosuđem, o čemu je govorila advokatica 
Tanja Drobnjak. Goran Miletić iz SHC-a je predavanjem 
o javnom zastupanju motivisao učesnike treninga da 
se još aktivnije angažuju u zaštiti ljudskih prava svih 
onih kojima su prava ugrožena ili uskraćena. Na kraju  
drugog dana treninga, Miroslav Janković je govorio 
o pravu na rehabilitaciju i potrebi da građani čija su 

ljudska prava kršena od 06. aprila 1941. do 25. aprila 
2006. godine budu rehabilitovani. Posebno je naglasio 
da rehabilitaciju zaslužuju svi oni koji su devedestih 
godina odbili da učestvuju u ratovima i zločinima koje 
su oružane snage pod kontrolom Srbije počinile, a koji 
su zbog toga sudskom ili administrativnom odlukom, ili 
bez nje, lišeni života, slobode ili nekih drugih prava. 

Na poslednjoj sesiji treninga svi učesnici dobili su 
zadatak da u određenom vremenskom roku upotrebe 
u praksi neki od mehanizama za zaštitu ljudskih prava 
o kojima su imali priliku da se edukuju tokom treniga. 
Među učesnicima treninga bili su i aktivisti nevladinih 
organizacija koje nisu programski orijentisane na 
istraživanje, procesuiranje i zaštitu ljudskih prava 
i od kojih se očekuje da u budućnosti više pažnje 
posvete ovom segmentu rada nevladinog sektora ili 
barem korišćenju naučenog u ostvarivanju postojećih 
programskih ciljeva. 

Inicijativa će uz podršku SHC-a organizovati u drugoj 
polovini ove godine u Nišu još jedan trening na istu 
temu čiji će učesnici biti izabrani iz drugih 15 nevladinih 
organizacija. Održavanjem ovih treninga Inicijativa 
želi da znanje i iskustvo koje je radom na monitoringu 
primene tranzicionih zakona u prethodne tri godine 
stekla, prenese na druge nevladine organizacije u Srbiji 
i time da svoj doprinos jačanju nevladinog sektora koji 
će budno pratiti razvoj i uspostavljanje vladavine prava 
u Srbiji.

Utisak učesnika:
„Kvalitet prezentacija je zbog 

kvaliteta predavača bio izuzetan“  


